
会  議  録  

会 議 の 名 称 第３回行田市環境審議会  

開 催 日 時 平成２５年３月２５日（月）  午後１時３０分～午後３時３０分  

開 催 場 所 市役所  ３０５会議室  

出席者（委員） 

氏 名 

白井裕泰委員（会長）     肥田木光仁委員  

荒井伯夫委員         濵中紀子委員  

朝見康夫委員         橋本信雄委員      以上６名  

欠席者（委員） 

氏 名 

伊東政信委員（副会長）    新井智委員  

布施武雄委員         片山裕喜夫委員  

飯田尚彦委員                    以上５名  

事 務 局 小巻環境課長、前島主幹、田沼主任  

会 議 内 容 

（１）第２次行田市環境基本計画  基礎調査結果について  

（２）第２次行田市環境基本計画  計画骨子について  

（３）その他  

会 議 資 料 

・第３回行田市環境審議会次第  

・第２次行田市環境基本計画  基礎調査報告書  

①行田市自然環境調査結果報告書  

②市民アンケート調査結果報告書  

③事業所アンケート調査結果報告書  

・第２次行田市環境基本計画  計画骨子（案）  

そ の 他 必 要 

事 項 

傍聴人なし  
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 発  言  者  会議の経過（議題・発言内容・結論等）  

 

事務局  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局  

 

白井会長  

 

 

事務局  

 

 

白井議長  

 

 

１．開会  

○平成２４年度「第３回行田市環境審議会」を開催させていただ

きます。  

委員の皆様には、公私ともにご多忙のところ、本審議会にご出

席をいただきまして、誠にありがとうございます。はじめに、本

日の会議資料の確認をさせていただきます。「次第」、先に送付さ

せていただきました「行田市自然環境調査結果報告書」、「市民ア

ンケート調査結果報告書」、「事業所アンケート調査結果報告書」、

「第２次行田市環境基本計画  計画骨子（案）」でございます。ま

た、参考資料として「行田市環境基本計画（改定版）」もご持参を

お願いしております。よろしいでしょうか。  

それでは、次第に基づき進めさせていただきます。  

本日は、１１人中、６人のご出席をいただいております。従い

まして審議会条例第６条第２項の規定により、本審議会は成立し

ていることを報告させていただきます。  

 

２．挨拶  

○次第２．「挨拶」でございますが、白井会長よりご挨拶お願いい

たします。  

【挨拶】  

 

３．議題  

○それでは、これより次第３．「議事」に移ります。  

議事の進行は、審議会設置条例第６条の規定により、白井会長

にお願いいたします。  

○議事がスムーズに進むようご協力お願いします。なお、本審議

会は公開になっておりますが、今のところ傍聴される方はおりま

せんので会議録での公開のみとなります。  
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 発  言  者  会議の経過（議題・発言内容・結論等）  

 

 

 

事務局  

白井議長  

橋本委員  

事務局  

白井委員  

事務局  

白井委員  

 

事務局  

白井委員  

 

 

 

事務局  

 

 

 

白井委員  

 

事務局  

 

 

白井委員  

朝見委員  

 

それでは議事に入らせていただきます。  

議事の（１）第２次行田市環境基本計画  基礎調査結果につい

て事務局から説明をお願いします。  

【第２次行田市環境基本計画  基礎調査結果についての説明】  

○ただ今の説明に対して、質問はありますか。  

○アライグマは民家で飼っていたのですか。  

○民家に勝手に住み着いたようです。  

○平成１９年度調査結果の記載があるのはどうしてですか。  

○前回調査との比較のためです。  

○６２ページの考察の具体的な施策の提案は今後出てくるのでし

ょうか。  

○施策には入れていきたいと思います。  

○５ページのヒアリング調査の星川の項目を見ると、いろいろな

動植物が生息・生育しており、貴重な環境文化財である気がしま

す。星川周辺地域を地区指定とし、積極的に環境保全していく取

り組みもできると思いますので、検討してください。  

○星川のキタミソウは希少種に指定されていますが、行田市の文

化財として指定は受けておりません。キタミソウの保護のために

周辺環境をどのように整備していくかが重要であることは理解し

ています。  

○７ページの中でキタミソウが絶滅したと記載されていて、実際

には生育していますが、整合性が取れていないと思います。  

○７ページは文献調査なので、その文献の内容をそのまま記載し

ております。整合性が取れていないのは、文献作成時の調査内容

や頻度によるものと考えられます。  

○分かりにくいので説明が必要と思います。  

○３４ページの小埼沼について、鳥類が確認されていますが、こ

の場所に住んでいるのでしょうか。  
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 発  言  者  会の経過（議題・発言内容・結論等）  

事務局  

 

白井委員  

 

事務局  

 

 

白井委員  

事務局  

 

白井委員  

事務局  

白井委員  

 

事務局  

 

 

 

 

 

 

白井委員  

 

 

 

事務局  

 

 

○鳥類は飛翔などの確認であり、この場所に定住しているとは限

りません。  

○「数が少ない」ことや「減少している」ことを理由に、希少種

を指定しているのですか。  

○国、県のレッドデータブックに記載のあるものが希少種になり

ます。行田市の特徴的なものを抽出すればもっと増えるかもしれ

ません。  

○それについて見て分かるようなデータはありますか。  

○７ページに行田市における重要な植物として、国や県のレッド

データブックには記載されていない植物も挙げられています。  

○７ページの表で一番注目されるのは、やはりキタミソウですか。 

○そのように認識しております。  

○７ページに記載されている植物以外に行田市にとって重要な植

物はありますか。  

○北河原地区の切り所沼には、アカメヤナギという樹木が生えて

います（６６ページ）。この樹木は湿地に生える樹木でヤナギの仲

間ですが、この木が残っているということは、昔、そこに湿地が

あったことを示しています。このような昔の環境を示す植物を残

していくことは重要です。しかし、アカメヤナギは全国的に見れ

ば広く分布している植物であるため、希少種には指定されていま

せん。  

○星川のキタミソウや切り所のアカメヤナギを行田市の天然記念

物にしてしても良いのではないかと思います。教育委員会に提案

してみたらいかがでしょうか。  

市民アンケートは各課で行っているのですか。  

○今回のアンケートは環境基本計画に関することであるため、環

境課で実施しましたが、各課で必要があれば市民アンケート調査

を行っております。  
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 発  言  者  会の経過（議題・発言内容・結論等）  

白井委員  

 

荒井委員  

事務局  

 

荒井委員  

 

事務局  

 

白井委員  

事務局  

 

白井委員  

 

事務局  

朝見委員  

事務局  

 

白井委員  

 

事務局  

白井議長  

 

 

事務局  

白井議長  

白井委員  

○調査結果をみると市民は自然と文化はあると感じているようで

すね。  

○前回と今回のアンケート回答者は重複しているのですか。  

○無作為抽出で行っているため、回答者が重複しているかは分か

りません。  

○市民アンケートの意見に対し、市としてどのような対応をとる

のですか。  

○環境の課題を抽出するなど、環境基本計画の策定の基礎としま

す。  

○アンケートは１０年に 1 回ですか。  

○今回は第２次環境基本計画の策定を目的に実施しました。前回

は第１次計画の際に実施しましたので、１０年ぶりになります。  

○市民アンケート調査結果の量が膨大であるので、要点をまとめ

たものがあると良いと思います。  

○記載します。  

○事業所アンケートの回収率が低いと感じました。  

○ご指摘のとおり回収率は低いですが、配布数を増やしたため、

前回に比べると回収数は多くなっています。  

○事業所アンケート調査結果についても、要点をまとめたものが

あると良いと思います。  

○記載します。  

○他に質問はよろしいでしょうか。  

それでは、議事の（２）第２次行田市環境基本計画  計画骨子

についてについて事務局から説明をお願いします。  

【第２次行田市環境基本計画  計画骨子についての説明】  

○ただ今の説明に対して、質問はありますか。  

○「歴史」と「文化」という言葉が「望ましい環境像」に入って

いますが、「歴史」、「文化」を環境に関する限定的した範囲で見る  
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 発  言  者  会の経過（議題・発言内容・結論等）  

 

事務局  

白井議長  

 

 

事務局  

白井議長  

 

 

 

 

事務局  

 

ためには、言葉の前に枕詞が必要となると思います。  

○検討します。  

○他に質問はよろしいでしょうか。  

それでは、議事の（３）その他について事務局から説明をお願

いします。  

【審議会委員の任期についての説明】  

○以上をもちまして、議事の全てが終了いたしました。  

これをもちまして、議長の職をおろさせていただきます。ご協

力ありがとうございました。  

 

４．閉会  

○白井会長、委員の皆様、長時間にわたりご審議いただきまして、

誠にありがとうございました。  

 これをもちまして、第３回行田市環境審議会を閉会とさせてい

ただきます。  

 

 


